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РЕФЕРАТ 

Дипломная работа: 57 страниц, 50 источников. 

Ключевые слова: ОЦЕНКА ВОЗДЕЙСТВИЯ НА ОКРУЖАЮЩУЮ 

СРЕДУ, ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ, ЗАКАЗЧИК, ПРОЕКТНАЯ 

ДОКУМЕНТАЦИЯ, ХОЗЯЙСТВЕННАЯ И ИНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, 

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ,  ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ. 

Объектом исследования является совокупность общественных 

отношений, возникающих в процессе осуществления оценки воздействия на 

окружающую среду.  

Целью дипломной работы является исследование теоретико-правовых 

основ понятия и реализации механизма оценки воздействия на окружающую 

среду, анализ ее правового регулирования в законодательствах Республики 

Беларусь и Российской Федерации, а также определение степени участия 

общественности в данном организационно-правом механизме охраны 

окружающей среды. 

Основу исследования составляют международные нормативные 

правовые акты и акты Республики Беларусь и Российской Федерации, а 

также исследования ученых и юристов-практиков. 

Основными методами, использованными в работе, являются 

исторический, сравнительно-правовой, системный, метод анализа, а также 

формально-юридический метод, которые позволили раскрыть особенности 

правового регулирования оценки воздействия на окружающую среду.  

В ходе проведенного исследования рассмотрены понятие, принципы и 

цели оценки воздействия на окружающую среду, порядок ее проведения и 

участие общественности в данном процессе. Научная новизна работы 

обусловлена тем, что автором показана роль оценки воздействия на 

окружающую среду в условиях обострения глобального экологического 

кризиса в современном мире, а также автором внесены предложения по 

совершенствованию нормативных правовых актов в сфере правового 

регулирования оценки воздействия на окружающую среду и экологической 

экспертизы. Особое внимание уделено сравнительно-правовому анализу 

законодательства Республики Беларусь и Российской Федерации в области 

регулирования оценки воздействия на окружающую среду и экологической 

экспертизы.  

Автор работы подтверждает, что приведенный в ней фактический 

материал объективно отражает состояние исследуемого процесса, а все 

заимствованные из литературных и других источников теоретические 

положения сопровождаются ссылками на их авторов. 

 



РЕФЕРАТ 

Дыпломная праца: 57 старонак, 50 крыніц. 

Ключавыя словы: АЦЭНКА ЎЗДЗЕЯННЯ НА НАВАКОЛЬНАЕ 

АСЯРОДДЗЕ, АХОВА НАВАКОЛЬНАГА АСЯРОДДЗЯ, ЗАКАЗЧЫК, 

ПРАЕКТНАЯ ДАКУМЕНТАЦЫЯ, ГАСПАДАРЧАЯ І ІНШАЯ 

ДЗЕЙНАСЦЬ, ГРАМАДСКАСЦЬ, ЭКАЛАГІЧНАЯ БЯСПЕКА. 

Аб'ектам даследавання з'яўляецца сукупнасць грамадскіх адносін, якія 

ўзнікаюць у працэсе ажыццяўлення ацэнкі ўздзеяння на навакольнае 

асяроддзе.Мэтай дыпломнай працы з'яўляецца даследаванне тэарэтыка-

прававых асноў паняцці і рэалізацыі механізму ацэнкі ўздзеяння на 

навакольнае асяроддзе, аналіз яе прававога рэгулявання ў заканадаўствах 

Рэспублікі Беларусь і Расійскай Федэрацыі, а таксама вызначэнне ступені 

ўдзелу грамадскасці ў дадзеным арганізацыйна-правам механізме аховы 

навакольнага асяроддзя. 

Аснову даследавання складаюць міжнародныя нарматыўныя прававыя 

акты і акты Рэспублікі Беларусь і Расійскай Федэрацыі, а таксама 

даследаванні навукоўцаў і юрыстаў-практыкаў. 

Асноўнымі метадамі, выкарыстанымі ў працы, з'яўляюцца гістарычны, 

араўнальна-прававой, сістэмны, метад аналізу, а таксама фармальна-

юрыдычны метад, якія дазволілі раскрыць асаблівасці прававога рэгулявання 

ацэнкі ўздзеяння на навакольнае асяроддзе.  

У ходзе праведзенага даследавання разгледжаны паняцце, прынцыпы і 

мэты ацэнкі ўздзеяння на навакольнае асяроддзе, парадак яе правядзення і 

ўдзел грамадскасці ў гэтым працэсе. Навуковая навізна працы абумоўлена 

тым, што аўтарам паказана роля ацэнкі ўздзеяння на навакольнае асяроддзе 

ва ўмовах абвастрэння глабальнага экалагічнага крызісу у сучасным свеце, а 

таксама аўтарам ўнесены прапановы па ўдасканаленні нарматыўных 

прававых актаў у сферы прававога рэгулявання ацэнкі ўздзеяння на 

навакольнае асяроддзе і экалагічнай экспертызы. Асаблівая ўвага нададзена 

параўнальна-прававога аналізу заканадаўства Рэспублікі Беларусь і Расійскай 

Федэрацыі ў галіне рэгулявання ацэнкі ўздзеяння на навакольнае асяроддзе і 

экалагічнай экспертызы.  

Аўтар працы пацвярджае, што прыведзены ў ей фактычны матэрыял 

аб'ектыўна адлюстроўвае стан доследнага працэсу, а ўсе запазычаныя з 

літаратурных і іншых крыніц тэарэтычныя палажэнні суправаджаюцца 

спасылкамі на іх аўтараў. 

 

 
 


